



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Şubat enflasyonuna ilişkin değerlendirmelerini yayımladı. TCMB değerlendirmesinde gıda fiyatlarının sebze, kırmızı et ile süt ve süt ürünleri öncülüğünde yüksek bir oranda artmaya devam ettiğini söyledi.

Kredi derecelendirme kuruluşu Fitch, depremin Türkiye'deki şirketlere etkisini değerlendirdiği raporunda hizmet eksiklikleri dolayısıyla Turkcell ve Türk Telekom'un gelir kaybı yaşayabileceğine dikkat çekti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Şubat ayına ilişkin reel efektif döviz kurunu açıkladı. Reel efektif döviz kuru endeksi, TÜFE bazında 58,73'e yükseldi.

ABD

ABD'de fabrika siparişleri, Ocak'ta yüzde 1,6 düştü. Piyasa beklentilerine göre, fabrika siparişlerinin bu dönemde yüzde 1,8 gerilemesi öngörülüyordu. Küresel piyasalar Fed Başkanı Jerome Powell'ın yapacağı açıklamaları bekliyor. Powell, ABD Senatosu'nda konuşacak. ABD'de S&P 500 endeksi haftanın ilk işlem gününde bir ara yüzde 0,81 günlük yükseliş kaydetse de Powell'ın "faiz artışlarında işimiz bitmedi" mesajını vereceği beklentisi bu kazançların büyük bölümünün geri verilmesine neden oldu.

S&P 500 günü yüzde 0,07 artıda kapattı. Bir ara yüzde 1,43 yükselen Nasdaq 100 de yüzde 0,09 artıda kapandı. ABD 2 yıllık tahvil getirisi dün 3 baz puan artışla yüzde 4,8861'e yükseldikten sonra yataya yakın. ABD vadeli endeksleri artıda.

Asya Borsaları karışık. Japon Nikkei yüzde 0,32, Hong Kong Hang Seng yüzde 1,20 yükselirken; dış ticaret verilerinin hayal kırıklığı yarattığı Çin'de CSI 300 düştü. Çin'de Ocak-Şubat ihracatı yıllık yüzde 6,8, ithalatı yüzde 10,2 geriledi. Veriler ekonomideki kırılganlığın altını çizdi. Merkez Bankası'nın politika faizini 25 baz puan artışla Mayıs 2012'den bu yana en yüksek seviyeye çıkardığı ancak sıkılaştırmanın hız keseceği mesajını verdiği Avustralya'da borsa yüzde 0,51 yükselirken, Avustralya doları düştü. Bloomberg Dolar Endeksi çok hafif ekside.

Avrupa

Almanya Başbakanı Olaf Scholz, Alman ekonomisinin azalan iş gücüyle yeşil bir ekonomiye dönüştüğünü belirterek, "Almanya'nın önümüzdeki yıllarda işsizlik sorununu geride bırakacağını" söyledi.

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Yönetim Konseyi Üyesi ve Avusturya Merkez Bankası Başkanı Robert Holzmann yüksek enflasyon nedeniyle Temmuz ayına kadar her toplantıda 50'er baz puan artış olması gerektiğini savundu.

Euro Bölgesi'nde perakende satışlar, ocakta bir önceki aya göre yüzde 0,3 yükselse de tahminlerin altında kaldı.

Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi, Mart'ta Ekim 2022'den beri ilk kez gerileyerek beklentilerin altında kaldı.

Asya

Çin'in dolar cinsinden ticaret fazlası ithalatta beklentilerin üzerinde yaşanan düşüşün etkisiyle piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.

Japonya'da enflasyondan arındırılmış reel ücretler Ocak ayında yaklaşık 9 yılın en hızlı düşüşünü kaydetti.

PARİTELER

USD/TL

Geçtiğimiz ay açıklanan güçlü tarım dışı istihdam, enflasyon ve beklenti üstü ÜFE verisi küresel piyasalarda şahin görünümü artırmıştı. İç tarafta ise TCMB politika faizi kararını açıkladı. Banka politika faizini 50 baz puan indirimle yüzde 8,50 seviyesine çekti. Küresel tarafta Fed Başkanı Powell, bugün ABD Senatosu Bankacılık Komitesi'nde ve yarın Temsilciler Meclisi'nde sunum yapacak. ABD ekonomisine yönelik son açıklanan veriler tüketimin canlı kalmaya devam ettiğine ilişkin güçlü sinyaller verdi. Bu durum sonrası piyasa Fed'in para politikası kararlarında algı değişikliğine gitti. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığında fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 104,2, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,95 seviyesinde bulunmaktadır. Bu hafta cuma günü küresel piyasalar için önemli tarımdışı istihdam verisi takip edilecek.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.85 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.70 seviyesinin aşağısında 18.40 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,70/18,40/18,22

Dirençler: 18,85/18,90/19



➤ EUR/TL

Euro'da geçtiğimiz gün Fed üyelerinin yaptığı açıklamaları takip edildi. Fed üyelerinden Barkin, Collins ve Bostic piyasalara Fed'in politikası hakkında açıklamalar yaptı. Barkin, merkez bankasının ABD gösterge politika faiz oranını şu anda finans piyasalarında bazılarının öngördüğü %5,5-%5,75 aralığına ittiği bir senaryo tasavvur edebileceğini söyledi. Collins, yüksek enflasyon seviyelerini düşürmek için merkez bankasının daha fazla faiz artırımına ihtiyaç duyacağını yineledi. Bostic, sabit çeyrek puanlık artışlarla devam edilmesinin en iyisi olduğunu vurgulayarak, yüksek ABD faiz oranlarının ekonomiyi ciddi anlamda ancak bu baharda ısırmaya başlayabileceğini bildirdi. Üyelerin piyasaya ağırlıklı olarak şahin mesaj vermeleri sonrasında bugün Fed başkanı Powell'in açıklamaları takip edilecek. Geçtiğimiz gün Euro bölgesinde Sentix Güven Endeksi beklentinin altında kalırken, Perakende Satışlar verisi aylık %0.3, yıllık -%2.2 olarak açıklandı. Beklentiler aylık %1, yıllık -%1.8 olması bekleniyordu. Euro bölgesinde bugün Almanya Fabrika Siparişleri verisi açıklanacak.

Teknik Analiz: EUR/TL, Fed başkanı Powell'in konuşması öncesinde yukarı yönlü bir seyir sergiliyor. Kur bültenin hazırlandığı anlarda 20,20 seviyelerinden işlem görüyor. Powell'in konuşmasının piyasada bir dalgalanma yaratmasını bekliyoruz. Bu nedenle 20-20,20 dar bandı arasında takip ettiğimiz EUR/TL'nin bugün daha geniş bir band olan 19,85-20,40 bandı arasında dalgalanabileceğini öngörüyoruz. Powell'in konuşması sonrasında kurun nerede dengeleneceğini hep birlikte göreceğiz.

Destekler: 20/19,85/19,50

Dirençler: 20,20/20,40



➤ GBP/TL

İngiltere'de bu sabah Halifax konut fiyat endeksi verileri takip edildi. Halifax bu sabah yaptığı açıklamada, İngiltere'de konut fiyatlarının Şubat ayında beklenmedik bir şekilde yükseldiğini, bunun potansiyel olarak tüketici güveni ve mortgage piyasasındaki iyileşmeleri yansıttığını, ancak genel eğilimin aşağı yönlü olduğunu söyledi. Halifax, konut fiyatlarının Ocak ayındaki %0,2'lik artışın ardından aylık bazda %1,1 arttığını bildirdi. Ekonomistler arasında yapılan bir Reuters anketi, aylık bazda %0,3'lük bir düşüşe işaret etmişti. Konut piyasasının diğer göstergelerinin çoğu, COVID-19 salgınının başlamasının ardından ev fiyatlarının yüksek seviyelerden yakın zamanda düşmesinin ardından henüz benzer bir gelişme göstermedi. Bugün ayrıca İngiltere Merkez Bankası Başkan Yardımcısı WoodSun konuşması takip edilecek. Konuşma sonrasında GBP'de hareketlenmeler izlenebilir.

Teknik Analiz: GBP/TL 22,80 seviyesinin altında fiyatlanmaya devam diyor. Kurda bugün daha geniş bir band olan 22,60-23 bandı dışına taşmalar yaşanabilir. Hem ABD hem de İngiltere

merkezli merkez bankası başkanlarının açıklamaları sonrasında, piyasada oluşacak beklentiler sonrasında yeni fiyatlamaların oluşacağını düşünüyoruz.

Destekler: 22,60/22,40

Dirençler:22,80/23/23,25



➤ **ALTIN**

Cuma günü ABD'de açıklanan S&P global bileşik satın alma müdürleri endeksi verisinin piyasa beklentisi altında kalmasına karşın hizmet satın alma müdürleri endeksi ve ISM İmalat dışı satın alma müdürleri endeksi verilerinin piyasa beklentisinin üzerinde gelmesi altın fiyatlarında geri çekilmeleri sınırladı. Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin enflasyonu zaman içinde aşağı çekmek için merkez bankasının faiz oranlarını yükseltmeye devam etmesi ve yüksek bir seviyede tutması gerektiğini söylemesi altın fiyatlarının dar bant alanında fiyatlanmasına neden oldu. Tüm bu gelişmelerin ardından dün 1859 seviyesine kadar yükselen altın fiyatlarının bu sabah sınırlı fiyat hareketliliklerinde fiyatlandığını söyleyebiliriz. Bu hafta ABD'de istihdam haftası olacak. Cuma günü tarım dışı istihdam, işsizlik oranı açıklanacak. Bu veriler öncesinde ons altında yeni bir yönden bahsetmek zor olabilir. Bugün gözler Fed Başkanı Powell'in konuşmalarında olacak. Fed yetkililerinin de konuşmaları takip edilecek. Veri takvimi açısından yoğun bir hafta olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: Kritik veri ve yoğun gündemde altın fiyatlarının temkinli ve dar bant alanında fiyatlandığını söyleyebiliriz. 1805 seviyesini destek yapmasıyla 22 günlük hareketli ortalamasının hemen üzerinde fiyatlanmaya devam etmektedir. Seans içerisinde dolar endeksinde oluşabilecek geri çekilme hareketine bağlı olarak 1870 seviyesi ilk direnç noktamız olarak karşımıza çıkmaktadır. Buna karşın dolar endeksinde güçlenme oluşması halinde 1830 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler:1850/1840/1820/1805

Dirençler: 1860



➤ PETROL

Petrol 80\$ üzerinde işlem görüyor. Kaynaklardan gelen bilgilere göre dün Houston'da gerçekleşen bir enerji konferansında bir yetkili petrol tedarikinde aksamalar yaşanabileceğini belirtirken Çin'in petrole olan talebini artacağını düşündüğünü ifade etti. Haftanın ilk işlem gününe düşüşle başlayan petrol, gün içerisinde yayılan dedikoduların etkisiyle günü 80\$ üzerinde kapattı. Dolar'ın güç kaybetmesi, petrol tedarikinde sorunlar yaşanması ve petrole olan talebin artması gibi durumların yaşanması petrol fiyatlarına destek sağlayabilir. Bugün önemli bir veri akışı bulunmazken, Fed Başkanı Jerome Powell'ın 17:00'da gerçekleştireceği konuşma piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Saat 19:00'da ise Uluslararası Enerji Ajansı'nın Kısa Vadeli Enerji görünümü raporunu açıklaması bekleniyor.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 521, seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
13:15	GBP	BoE Başkan Yardımcısı Woods'un Konuşması		
18:00	USD	Fed Başkanı Powell'in Yorumları		
20:00	USD	EIA Kısa Vadeli Enerji Görünümü		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıođlu (Müdür) ☐☐ **TEL:** 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ **TEL:** 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-205)